

校企携手谋发展 科技服务促升级——五粮液技术与食品工程学院赴四川君有道食品有限公司开展技术对接与合作交流

1月13日，由五粮液技术与食品工程学院食品教师、四川省科技特派员陈雪玲带队，校办企业宜宾技状元燃面产业公司副总经理徐正炜、燃面师汤强一行，赴四川君有道食品有限公司开展专项技术服务与合作座谈。



座谈会上，企业方首先介绍了现有产品体系，双方共同品鉴了市场爆款产品。企业负责人重点阐述了当前在非油炸方便面饼生产中遇到的技术瓶颈、新品研发方向不明确以及专业人才短缺等实际困难。

针对企业提出的技术需求，陈雪玲老师表示，作为对口联系的科技特派员，其科研团队长期专注于非油炸方便面饼的降本提质研究。目前，团队在微发酵面饼配方上已取得较好进展，该技术能有效改善面饼质构与风味，有望替代部分化学改良剂。她提出下一步可优先在该公司进行中试验证，共同推进该技术的产业化应用。

针对人才短缺问题，陈雪玲充分发挥高校资源优势，建议通过开设“订单班”、共建实习实践基地、组织在职技能培训等方式，深化校企协同育人，定向输送契合企业需要的技术技能人才。

校办企业代表徐正炜副总经理结合市场需求，提出了开发成本更低、应用场景更广的宜宾燃面产品的构想，希望拓展合作渠道，实现优势互补、协同创新。

本次交流务实高效，不仅精准回应了企业技术痛点，更在产学研合作、人才培养、产品共创等多层面达成了共识，为后续深化合作、推动区域食品产业高质量发展奠定了坚实基础。（供稿：陈雪玲 初审：陈卓 终审：梁宗余）